

补时阶段遭绝杀，U23亚洲杯首轮国奥队0比1不敌韩国

“黑色x分钟”重现，但这次真的可惜

■本报记者 陈海翔



伤停补时第3分钟，几乎创造奇迹的国奥队遭遇绝杀。 Osports

U23亚洲杯首轮，中国国奥队几乎就创造了奇迹。当外界一致认定这支球队将脆败给老对手韩国队时，中国队员们却将0比0的平局保持到了比赛最后阶段，直到伤停补时第3分钟那令人扼腕叹息的丢球出现。以“黑色x分钟”的“传统方式”输掉揭幕战令人遗憾，但应该认可中国队员们此役的表现——与韩国队基本战成均势，曾长时间围攻对手，数次让对方不得不利用犯规动作来阻止推进。

“虽然结果有些遗憾，但大家都拼尽了全力。”主教练郝伟赛后表示，经验不足是球队最后时刻丢球的主要原因，“我们的目标首先是小组出线，从这个角度来看，比赛的结果不理想。”无论从这个角度来看，昨晚的国奥队在场上都不输对手，尤其是下半时，国奥队在控球率、射门次数(7比6)、射正次数(3比2)等数据上都略占优势。伤停补时第3分钟的丢球，是韩国队整个下半时仅有的两三次有威胁机会之一。赛后，甚至有韩国记者在发布会上提问：“为何中国国奥队能在今天表现得比韩国国奥队更好？”

国奥队球员打出了中国国字号队伍近年来难得一见的自信。中卫组合朱辰杰与魏震表现稳定，由他俩领衔的后防线阻截了韩国队所有的角球、边路传中和45度起球；中前场球员面对对方高位逼抢，人人都敢于拿球，利用身体和对方硬碰硬。段刘愚直面多达四人包夹时的冷静控球，成功出球，陈彬彬在边路遭遇夹击时依然敢于突破并逼对方犯规，都让人眼前一亮。这还逐渐在职业联赛站稳脚跟的球员，表现出了较强的自信心。面对总将中国足球踩在脚下的韩国足球，唯有不畏惧，才能踢出昨晚这样的比赛过程。

职业联赛政策研讨会在沪召开，中国足协秘书长刘奕表示——

中国职业联赛需要完善顶层设计

■本报记者 陈海翔

进入职业化以来，中国足球联赛到底算不算成功？中国足协秘书长刘奕昨天给出回答：“26年来，共有超过百家企业相继退出联赛，证明它不是一桩好生意；如果以参加五大联赛为标杆，李铁、邵佳一、孙继海、杨晨等球员大都是体校培养，而不是联赛，这证明它也没有出足够多的人才。”显然，中国的职业联赛在他看来算不上成功。

昨天在上海召开的职业联赛政策研讨会，旨在进一步解读、完善联赛政策和监管措施。“中国职业联赛过去缺乏优秀的顶层设计，现在需要完善，明白希望通过联赛实现什么目标。”刘奕所说的目标是指：用市场手段推动足球运动发展；源源不断地为国家队培养高水平人才；满足人民群众日益增长的欣赏职业体育赛事的需求；发展足球产业，促进经济转型升级和升级换代。

■本报记者 谢笑添

这场中伊对决，相似的剧情连续上演了三次——两队总在前半局打得胶着，每逢关键分的争夺，先犯错误的都是主场作战的中国男排。这是两队实力的真实体现，更何况在已提前晋级东京奥运会男排奥运资格赛半决赛的情况下，中国队主帅沈富麟此役大幅轮换人员。22比25、20比25和21比25，中国队遭伊朗队横扫，以小组第二的身份晋级。这是预料之中的结局，但让人有些意外的是，中国男排在半决赛的对手并非韩国或澳大利亚，而是爆冷晋级的卡塔尔男排。

奥运资格赛小组赛末轮0比3告负，半决赛将对阵卡塔尔

中国男排期待决赛再遇伊朗



■本报记者 谢笑添

语言是一门艺术。两天前的奥运资格赛首战，当中国男排与哈萨克斯坦队的对决一度因球迷玩手机闪光灯被打断时，现场DJ机智地打破尴尬，“希望大家将闪光灯留在赛后一起打开，照得星光闪烁，为我们的球队点亮前行的路。”很难想象，在这样的时刻，还有怎样的回应比这更温柔。就这样，这一不知是临时起意还是早已构思的提议，成为江门体育中心每晚的保留节目。

但行前路 莫问前程

成第一步，尽管脚步有些踉跄，过程有些揪心，但这一大步是外界对这支队伍的心理预期。每个人都明白这一点，无论是赛后相拥庆祝的球员，还是64岁“高龄”再度出山的主帅沈富麟。

建立在外人难以想象的训练量之上，但更重要的改变发生在心理。“大胆、坚决、果断。”这是昨夜沈富麟在关键时刻每次暂停都会重复的话，他并不畏惧承担失败的责任，只是告诉每个人，“每个选择都要坚决，错了就错了。”从某种程度上讲，球迷们并非不能接受失败，但无法接受以畏缩的方式失败。

如今在亚洲的竞争力。盼望奇迹并不可笑，但必须承认，这支队伍进入奥运会的机会着实渺茫。若那条通往东京的道路很可能是堵死的，那么将目光投向更远的未来，这支队伍的前路又在哪里？

市民运动会5月开幕

本报讯(记者吴雨伦)时隔四年，“阿拉自己的奥运会”如约而至。上海市第三届市民运动会将于今年5月拉开帷幕，赛事活动贯穿全年。秉承着“更亲民、更便利、更普及”的办赛理念，本届运动会的主体内容更加丰富，竞赛体系更加清晰，办赛形式也将更加开放。

电子竞技助推F1发展

本报讯(记者谢笑添)随着F1电竞这两年在全世界范围的风靡，各F1车队也建立起了属于自己的电竞队伍，这股风潮甚至属于到了职业车手群体。“我看过很多F1电竞的直播，私底下也会玩。”作为首位登上F2分站赛领奖台的中国车手，如今已成为F1雷诺车队发展车手的周冠宇，上周末亮相F1电竞中国冠军赛全国总决赛，上演了自己的解说首秀。

记者手记

久事助力上海向“体育强市”迈进

本报讯(记者吴雨伦)“久事体育2020年度合作资源发布会”昨天在东方体育中心召开，这是久事体育首次将旗下体育赛事、体育场馆、职业俱乐部、智慧体育、体育资产与体育装备六大板块的合作资源系统对外发布，表达了助力上海从“体育大市”向“体育强市”迈进的发展目标。